

新农合参保人员注意了——

异地就诊时,先备案后报销

□记者 王振华 见习记者 蒋颖颖

23日,市民张先生来电说,他的妻弟是偃师人,一直在新乡打工,8月查出患了肾积水,在新乡住院期间共花费4万多元。妻弟出院后回偃师当地的新农合办公室报销医疗费,工作人员却对他说由于他之前没有备案,因此不能报销。对此,张先生表示不能理解。

记者就张先生反映的问题咨询了偃师市新农合办公室。该办公

室工作人员武晓燕告诉我们,如果参加新农合的患者(后简称“参合人员”)要在地外就诊,应在住院之日起7天内与户口所在地的县(市)农合办取得联系(电话联系或口头告知),说明情况后即可备案。

符合政策规定的患者,出院后带上身份证、转诊审批单、病历复印件、交费清单等有效证件到户口所在地的乡(镇)卫生院农合办报销。报销时间一般为出院后的一个月内。另外,针对农民工,新农合有

特殊政策,报销期限可适当延长至当年年底。

武晓燕解释,之所以要求参合人员在异地就诊时及时备案,是因为有些地方曾出现过骗保的情况,所以政策要求比较严格。

听完武晓燕的介绍,张先生打消了疑虑。

如果有人对新农合的其他政策不了解,可随时拨打偃师市新农合办公室的政策咨询电话:0379-67752909。



没有出生证明的孩子咋上户口

□记者 王振华

27日,偃师市府店镇双塔村王师傅致电本报说,他前年结婚,女方嫁过来时带着一个女儿。女孩今年已13岁,早到了上年龄,因没户口无法上学。王师傅特别着急,他想知道如何给孩子补办户口?

带着这个问题,我们咨询了市公安局治安支队户政大队。该大队郑警官说,首先要准备好孩子父母的结婚证、身份证、户口簿等,然后携带孩子的出生医学证明到所在乡镇派出所即可办理。

然而,王师傅说女儿出生时是由村里的赤脚医生接生的,没有出生医学证明。为此,记者又

联系了偃师市卫生局。

该局医政科一名吴姓工作人员说,办理出生医学证明需要的证明材料比较多:首先要到偃师市卫生局领取一张亲子关系声明表,填完后到村委会盖章,还要提供当年接生人的身份证和接生证这两个证件的复印件;另外,接生人还要写一份当年接生这个孩子的书面证明。材料备齐后,可将户口簿、身份证、结婚证等有效证件交到偃师市卫生局医政科。

小吴特别提醒,王师傅来时记得带一张近期全家福照片以备案。经卫生部门调查核实后3个月内,王师傅就能拿到孩子的出生医学证明了。

家里房子塌了,能申请危房补贴吗

□记者 王振华

本月初,我市连续降雨,不少年久失修的房屋出现不同程度的漏水,有的甚至成了危房。27日,伊川县葛寨乡烟涧村村民张师傅来电反映,他家的房子成了危房,前几天还塌了一间,他想通过本报了解一下,国家有没有相关的补助政策;如果有,他该如何申请补助?

就此问题,记者电话咨询了伊川县住房和城乡建设局(下简称“住建局”)。该局一名工作人员告诉我们,2009年国家启动了农村危房改造工程项目,我市也同步开展。

这名工作人员介绍,根据规定,申请危房改造补助的农户,必须同时满足两个条件——经济上最困难(五保户、低保户、贫困户等)和居住危房。

因此,如果想申请危房补贴,农户需要就自家房屋情况和经济情况向村委会提交书面申请,村委会召开村民大会或村民代表会议对其进行评议;评议通过后,在村务公开栏公示,公示时间不得少于5天;公示无异议后,村委会将材料提交至乡(镇)政府的村镇建设发展中心;调查核实后,符合条件的村民将在乡(镇)政府政务公开栏进行公示,公示

时间不少于10天,符合条件的申请将予以批准,然后根据专业人员对申请人住房危险程度作出的鉴定意见,核定改造资助方式及标准,核定结果向社会公开。县住建局组织人员对一批申请者进行随机抽查后,农户即可开工建设。

危房改造项目竣工后,相关部门将对翻新新建、修缮加固的住房进行全面检查验收,验收合格的将准予交付使用。

关于补贴标准,将根据房屋的危险程度、申请者家庭经济状况实行差别化补助,平均每户补助标准为6000元,上限为15000元。

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。